
Športna rekreacija v
krajevnih skupnostih
Redna vadba je organizirana, poteka po
začrtanem programu in najmanj dvakrat
tedensko

Krajevna skupnost je kraj,
kjer delavci in občani uresni-
fiujejo svoje želje in pravice na
področju telesne kulture Po-
samezni nosilci telesnokultur-
ne dejavnosti (OŠD, OTKO)
pripravijo in uskladijo svoje
programe na ravni KS. Delavci
in občani vplivajo na te pro-
grame, jih sprejmejo, če so do-
bri oziroma predlagajo spre-
membe. nato pa kot uporabni-
ki sodelujejo v njih Za prebi-
valce oziroma krajane lahko
zapišemo. da se spoznanje o
koristnosti udejstvovanja na
področju športne rekreacije
vse bolj širi, zato moramo tam,
kjer živijo, ustvanti najustrez-
nejŠe pogoje in možnosti za
njlhovo aktivno sodelovanje.
Vso pozornost moramo posve-
titi nekaterim krajanom kot so
gospodinje, osebni proizvajal-
ci, upokojenci in drugi, ki niso
vključeni v delovne skupnosti
in delovne organizacije.

Že večkrat smo omenili. naj
bo deto na področju Sportne
rekreacije strokovno vodeno,
kajti zgolj amatersko delo na
tem področju ne more dati že-
Ijenih rezultatov. Potrebna
strokovna izobrazba, ki naj bi
jo imel organizator Sportne re-
kreacije. je poleg drugih spo-
sobnosti in osebnih lastnosti
pogoj za izdelavo akcijskega
načrta fiportne rekreacije v KS.
Kot prvo je v akcijskem načrtu
treba narediti analizo stanja, ki
zajema naslednje podatke:
število fcrajanov predvsem Ste-
vilo družin), starost spol. po-
klic, psihofizične sposobnosti.
zdravstveno stanje, kje so
vkfjufieni tisti, ki so ze aktivni,

interese. želje, stališča. Šport-
no-rekreacijske objekte, te-
hnična in materialna sredstva.
kadre, dosedanja športnore-
kreativna dejavnost. Na osnovi
zbranih podatkov in informacij
se lotimo načrtovanja in pro-
gramiranja. saj to predstavlja
vsebino dela ter časovno in
prostorsko opredelitev, ki mo-
ra kasneje zaživeti v praksi.
Posebno mesto v programu
zavzema povezovanje z orga-
nizacijo športne rekreacije v
delovnih organizacijah.

Pri neposredni izdelavi in
izvedbi programa tahko na
osnovi določenih kriterijev
Sportno-rekreacijsko dejav-
nost razvrstimo v individualno,
ustnerjeno in organizirano. Te
dejavnosti pa so redne ali ob-
Časne. Za individualno obliko
je značilno, da pride v največji
meri do izraza svobodna izbira
časa, kraja, vrsta Sportno-re-
kreativne dejavnosti in stopnja
obrerrienitve. Vendar pa mo/a-
mo ob tem dodati, da to obliko
spremlja tudi največ možnosti
za različne nepravilnosti. ki bi
utegnile Skoditi posamezniku.
Usmerjena športno-rekreativ-
na dejavnost se pojavlja v tistih
KS, kjer se gradijo aii pa so že
zgrajeni športno-rekreativni
objekti in naprave, prebivalci
takih KS pa se zavestno odlo-
fiajo predvsem za sodelovanje
v tistih aktrvnostih, za katere
so na razpolago objekti Orga-
nizirana športno-rekreativna
dejavnost pa je tista oblika. h
kateri težimo Pri tem gre za
ure rekreacijske vadbe, ki po-
tekajo pod strokovnim vod-
stvom v sklopu različnih tele-

snokulturnih organizacij. Zna-
Čilnost te oblike je torej, da je
vodena, spremljale pa naj bi jo
tudi zdravstvene kontrole. Po-
leg ur rekreiranja je Še vrsta
drugih organiziranih oblik
(trimske akcije. akcije učenja
plavanja in smučanja. izleti
itd.)- V to obliko dejavnosti
vnašamo tudi elemente tekmo-
vanja, ki so izrazito rekreativno
obarvani.

Vse navedene oblike so ne-
dvomno v večji ali manjši meri
prisotne v življenju preblval-
cev, vendar se nekateri redno
ukvarjajo z navedenimi dejav-
nostmi. drugi pa le občasno.
Redna dejavnost je tista orga-
nizirana, usmerjena ali indivi-
dualna rekreacijska vadba, ki
sklenjeno poteka pa vnaprej
pripravljenem programu naj-
manj 2-3 krat tedensko skozi
vse leto. Občasna športno-re-
kreativna dejavnost je sicer
lahko vodena in organizirana.
vendar ne poteka sklenjeno
skozi vse leto, temveč le ob
enkratnih akcijah.

Naloge, ki izhajajo iz tako
zastavljenega programa, so ra-
zmeroma zahtevne; za uresni-
čevanje zastavljenih ciljev mo-
ramo hkrati ustvariti in zagoto-
viti možnosti in pogoje za re-
kreativno dejavnosl občanov,
jih seznanjati, izobraževati in
osveščati ter na osnovi ugoto-
vitve interesov in želja pridobi-
vati še nove aktivne udeležan-
ce. Zato naj bo program privla-
Čen in raznolik, šrroko zastav-
Ijen in strokovno pnpravljen,
predvideva pa naj nove in že
obstoječe organizacijske in
vsebinske oblike športno-re-
kreativne aktivnosti, ki poteka-
jo skozi vse leto.
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